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Odkaz Jana Amose Ko-
menského se stal ústředním 
motivem slavnostního veče-
ra v Katolickém domě. Prá-
vě zde se 11. března usku-
tečnilo tradiční předávání 
ocenění Pedagog města Zá-
břeh za rok 2025, které zapl-
něnému sálu připomnělo, že 
učitelství není pouhou pro-
fesí, ale celoživotním po-
sláním. 

Hlavním bodem setkání 
bylo předání ocenění z ru-
kou starosty Františka Joh-
na a vedoucí odboru školství, kultury a 
tělovýchovy Blanky Sedlačíkové. Mezi 
laureáty, kteří převzali pamětní listy, se 
letos zařadili Jitka Dohnalová z MŠ Po-
hádka, Ivana Vyhnánková z MŠ Severá-
ček, Svatoslav Valenta ze ZŠ B. Němco-
vé, Radek Kozák ze ZŠ Školská a Eva 
Vicianová zastupující ZŠ a DDM Kra-
sohled.

Výjimečnost letošního ročníku opět 
podtrhl osobní přístup při výběru darů, 
které pro oceněné připravil tým odboru 
školství. Oficiální ocenění bylo organi-
zátorkami ozvláštněno originálním dár-

kem vycházejícím třeba ze znalosti mi-
moškolních aktivit jednotlivých peda-
gogů. Jeden z oceněných si tak odnášel 
praktickou výbavu pro své cyklistické 
výlety, další se mohl těšit z přísady do 
své zahrádky a v sále vyvolal úsměv i 
stylový puntíkovaný šátek na krk v du-
chu legendárního Ferdy Mravence. Tato 
pozornost na detail a zájmy učitelů doda-
la celému aktu srdečný rozměr.

Kulturním vyvrcholením večera se 
stalo představení Nejstarší řemeslo, které 
jako poděkování ke Dni učitelů odehrálo 
domácí Divadlo Václav.� (red)

Třebízského v novém,  
na řadě je Indrova ulice

Město úspěšně završilo jednu ze svých 
významných loňských investic v oblasti 
dopravní infrastruktury. Kompletní pro-
měna ulice Třebízského je u konce a měs-
to ve spolupráci s VHZ Šumperk již při-
pravuje techniku na další lokalitu. Moder-
nizace se nyní přesune do ulice Indrova.

Rekonstrukce důležité lokality v ulici 
Třebízského odstartovala loni v červnu a 
stavebně byla dokončena v prosinci. Měs-
to k ní přistoupilo v návaznosti na obnovu 
inženýrských sítí, která už v ulici proběh-
la. Během prvních měsíců letošního roku 
pak radnice dořešila zbývající administra-
tivní náležitosti. 

Proměna ulice byla pojata komplexně. 
Projekt v hodnotě přibližně 14 milionů ko-
run, jehož zhotovitelem byla společnost 
Kareta, se nesoustředil pouze na nové po-

vrchy vozovek. Součástí prací byla celko-
vá obnova chodníků i vjezdů, vybudování 
nových parkovacích stání a instalace mo-
derního dopravního značení. Velký důraz 
byl kladen také na technické zázemí, kon-
krétně na modernizaci veřejného osvětle-
ní a nové řešení odvodnění komunikace. 
Celkový vzhled ulice nakonec dotvoři-
ly vegetační úpravy. Práce byly záměrně 
rozděleny do etap tak, aby byla po celou 
dobu co nejvíce zmírněna dopravní zátěž 
pro obyvatele ulice.

Podobná proměna je plánována i v In-
drově ulici, kde by měla v letošním roce 
probíhat rekonstrukce kanalizace a vodo-
vodu. Tato nezbytná obnova technické in-
frastruktury je prvním krokem, na který 
následně naváže položení nových povr-
chů komunikací a chodníků.� (red)

Ocenění obdržela pětice pedagogů

•  Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek 
bude probíhat od 10. do 17. dubna, 

distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
•  Další číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 29. dubna.

Mateřské školy opět zajistí  
prázdninový provoz 

Mateřské školy v Zábřehu zajistí i 
letos provoz po celé období letních 
prázdnin. Výjimku tvoří týden od 24. 
do 30. srpna, kdy proběhne příprava na 
nový školní rok. V pondělí 31. srpna 
budou všechny školky opět v provozu.

Prázdninový režim jednotlivých za-
řízení je rozdělen následovně:

od 1. do 12. července bude otevřena 
MŠ Severáček (www.msseveracek.cz),

od 13. do 26. července MŠ Pohádka 
(www.mspohadkazabreh.cz),

od 27. července do 9. srpna MŠ Za-
hradní (www.ms-zahradni.cz),

od 10. do 23. srpna MŠ Strejcova 
(www.ms-strejcova.cz), MŠ Ráječek a 
MŠ Skalička (zsskalicka.cz). 

V případě zájmu o docházku dítěte 

do jiné mateřské školy, než kterou běž-
ně navštěvuje, je nutné podat přihláš-
ku k prázdninovému provozu ve vybra-
ném zařízení. Zápis do MŠ Strejcova 
a MŠ Zahradní se uskuteční 22. dubna 
od 14.30 do 17.00 hodin, zápis do MŠ 
Pohádka, MŠ Severáček a MŠ Rudol-
fa Pavlů (MŠ Ráječek a MŠ Skalička) 
proběhne 23. dubna ve stejném čase.

Přihlášky a podrobnější informace 
jsou k dispozici v jednotlivých škol-
kách nebo na jejich webových strán-
kách. Podmínkou přijetí k prázdnino-
vému provozu je kromě odevzdání při-
hlášky také úhrada školného a stravné-
ho v hotovosti; případný přeplatek na 
stravném bude po vyúčtování vrácen. 
� (red)

Májový jarmark dočasně uzavře centrum
Ve čtvrtek 1. května ožije centrum 

města tradičním Májovým jarmarkem 
s nabídkou stánků, řemesel, regionál-
ních specialit, hudby i bohatého dopro-
vodného programu pro rodiny s dětmi. 
Součástí dne bude také cyklojízda Na 
kole dětem krajem Eskymo Welzla. 

V souvislosti s konáním akce je nut-
né počítat s dopravními omezeními. 
Už ve středu 30. dubna bude uzavřen 
prostor mezi kulturním domem a pro-
dejnou CBA, od časných ranních ho-
din 1. května pak dojde k úplné uzavír-
ce částí ulic Československé armády, 

Postřelmovská a celého náměstí Osvo-
bození. Doprava včetně autobusových 
linek bude vedena po objízdných tra-
sách. Zastávky na náměstí Osvobození 
a před poliklinikou nebudou obsluho-
vány, náhradní zastávka bude zřízena 
na ulici Bezručova (zubní oddělení). 
Několik dní před akcí bude navíc ome-
zeno parkování za kulturním domem 
kvůli instalaci lunaparku. 

Organizátoři děkují obyvatelům za 
trpělivost a pochopení. Akci pořádá 
Zábřežská kulturní za podpory města 
Zábřeh.  � (red)

Zábřeh třídí odpad stále lépe
Obyvatelé Zábřehu dlouhodobě doka-

zují, že třídění odpadu berou vážně. Ka-
ždý z nich loni vytřídil v průměru 32 kg 
papíru, 25 kg plastů, 16 kg skla a 135 kg 
bioodpadu. Významné je i třídění dřeva 
(42 kg) či textilu – to vše jsou velmi dob-
ré výsledky. Zároveň ale každý vyprodu-
kuje téměř 160 kg směsného komunál-
ního odpadu ročně. Právě ten je největší 
problém. Jeho zpracování je nejdražší a 
ceny v následujících letech porostou. 

Do budoucna bude tlak na snižování 

směsného odpadu ještě větší. Nejen kvů-
li legislativě, ale i postupnému omezování 
skládkování. To se promítne i do zvyšová-
ní poplatků za odpady.

Rezervy jsou i v kvalitě třídění. Rozbo-
ry ukazují, že v papíru tvoří nežádoucí pří-
měsi 5 %, u plastů téměř 30 %. Část od-
padu, který skončí v tříděných nádobách, 
tam tedy vůbec nepatří. Pokud se mají 
udržet náklady na odpady pod kontrolou, 
je jedinou cestou důsledně třídit a, pokud 
možno, odpady vůbec nevytvářet. � (red)

Přebytky energie z domácích elektráren 
mohou zůstat v regionu 

V posledních letech přibývají v do-
mácnostech i firmách fotovoltaické 
elektrárny. Ty v některých chvílích vy-
robí více elektřiny, než je možné pří-
mo na místě spotřebovat. Část této 
energie tak často odchází do sítě bez 
dalšího využití v místě, kde vznikla.

V regionu Horní Pomoraví proto 
vzniklo energetické společenství Ener-
kom HP propojující vlastníky obnovi-
telných zdrojů s dalšími členy spole-
čenství. Cílem je, aby elektřina vyro-
bená v regionu byla co nejvíc využi-
ta právě zde. Princip je jednoduchý – 
vyrobí-li některý člen společenství víc 

elektřiny, než sám potřebuje, může se 
tato energie prostřednictvím distribuč-
ní sítě sdílet s dalšími členy společen-
ství. Energie tak zůstává v regionu a 
pomáhá pokrývat spotřebu místních 
domácností nebo podnikatelů.

Energetické společenství založi-
li společně zástupci obcí, obyvatelé i 
podnikatelé a je registrováno u Ener-
getického regulačního úřadu. Do spo-
lečenství se mohou zapojit zejména 
majitelé obnovitelných zdrojů energie, 
kterým vznikají přebytky výroby. Více 
informací lze najít na www.enerkom
-hp.cz.  � (red)



Dvě desítky let společného 
zpívání, spousta koncertů a ge-
nerace hlasů, které se v průbě-
hu času propojily v jeden celek, 
připomněl v sobotu 21. března 
slavnostní koncert ženského pě-
veckého sboru Slavice. Kostel 
sv. Barbory se při této příležitos-
ti zaplnil posluchači, kteří přišli 
sdílet sváteční okamžik sboru, 
jenž je už dvě desetiletí součás-
tí zábřežského kulturního dění.

Program koncertu začal fan-
fárami a pokračoval blokem 
skladeb od renesance po sou-
časnost. Publikum mohlo slyšet díla G. F. 
Händela, Petra Ebena a Zdeňka Lukáše, 
ale také upravené lidové písně. 

Slavice vznikly před dvaceti lety z ini-
ciativy Jaroslavy Štěpánkové z bývalých 
členek dětského pěveckého sboru Slavík 
působícího při ZŠ Školská. Výroční kon-
cert přirozeně propojil současné i někdejší 
členky, ke kterým se připojili také hosté – 
zpěvačky Eva Grúzová a Pavlína Skopa-
lová, flétnistka Linda Šolcová a Mužský 
sbor Řádu sv. Huberta. Silným momen-

tem bylo společné vystoupení současných 
a bývalých členek sboru. Program vyvr-
cholil společným sborem z opery Proda-
ná nevěsta.

Jubileum si nenechal ujít ani místosta-
rosta Josef Klimek, který sboru popřál 
mnoho dalších úspěšných let. „Hudba je 
jazykem duše a vy tímto jazykem mluvíte k 
nám všem už dvě desetiletí. Přejeme vám, 
aby váš sbor i nadále zůstal tou skvělou 
partou žen, které spojuje víc než jen noty 
na papíře,“ uvedl. � (red)

strana 2	 ZPRAVODAJSTVÍ� Zábřeh 15/2015  	 ZPRAVODAJSTVÍ�strana 2	�  Zábřeh 5/2026

Slavice oslavily dvacetiny koncertem  

Rozloučili jsme se
Jiří Kubíček (59)
Pavel Janíček (69) 
Jana Grézlová (84) 
Karel Čížek (93) 
Alois Sitta (80)

9. 3.
10. 3.
18. 3.
21. 3.
21. 3.

Josef Pospíšil (100) 
Vlasta Johnová (65) 
Miroslav Jurka (67) 
Milan Kráčmar (86)
Vlasta Keprtová (91)

22. 3.
23. 3.
24. 3.
25. 3.
26. 3.

KRÁTCE Z RADY
Rada města se na svém 65. jednání v 

úterý 24. února a 66. jednání 17. března 
mj. zabývala i následujícími materiály:

•	 Schválila poskytnutí účelového 
investičního transferu ve výši 375.000 
Kč MŠ Pohádka na pořízení herního 
prvku v mateřské škole. 

•	 Schválila uzavření dodatku ke 
smlouvě o poskytování služeb zajištění 
provozu sítě veřejného osvětlení s EKO 
servisem Zábřeh, kterým se stanovuje 
počet provozovaných světelných bodů 
v majetku EKO servisu na 1.645 a počet 
v majetku města a Olomouckého kraje 
na 228 a upravuje se cena provozová-
ní za 1 světelné místo denně v majetku 
EKO servisu na 10,58 Kč vč. DPH a v 
majetku města a kraje na 6,77 Kč vč. 
DPH.

•	 Schválila přijetí dotace ze Státní-
ho fondu životního prostředí České re-
publiky ve výši 2.814.657 Kč na reali-
zaci akce Bazén Zábřeh.

•	 Souhlasila s konáním edukativní-
ho pořadu pro školy a veřejnost s ná-
zvem SMOKEMAN pořádané Vyso-
kou školou báňskou Ostrava 23. září v 
Zábřehu.

•	 Zvolila do funkce členů dozorčí 
rady společnosti Zábřežská kulturní Jo-
sefa Königa a Pavla Doubravu.

•	 Schválila poskytnutí dotace 
20.000 Kč pro SH ČMS – Sbor dobro-
volných hasičů Skalička, která bude vy-
užita k zajištění celoroční činnosti SDH 
Skalička v roce 2026.

•	 Udělila MŠ Severáček souhlas s 
podáním žádosti o dotaci a s přijetím 
dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 
na rok 2026 v rámci programu 06_10_
Program na podporu zvyšování pohy-
bové gramotnosti dětí v mateřských 
školách v Olomouckém kraji ve škol-
ním roce 2026/27.

•	 Schválila poskytnutí dotace 
100.000 Kč, která je určena na akci Zá-
vod míru 2026.

•	 Schválila MŠ Zahradní dodávku a 
montáž klimatizace, přičemž je předpo-
kládáno využití fondu investic ve výši 
277.000 Kč.

•	 Schválila poskytnutí účelové-
ho neinvestičního transferu ve výši 
140.000 Kč a investičního transferu 
410.000 Kč MŠ Strejcova na moderni-
zaci speciální třídy.

•	 Schválila poskytnutí transferu 
21.997 Kč MŠ Severáček na realizaci 
projektu Šablony OP JAK II.

•	 Schválila Technickým službám 
Zábřeh nákup postřikovače WeedSeeker 
2 s úpravou nástavby na Egholm v ceně 
907.500 Kč a použití fondu investic k fi-
nancování nákupu tohoto zařízení.

•	 Schválila na základě vyhodnoce-
ní výběrového řízení uzavření smlou-
vy na opravu střechy a výměnu oken 
na Domu se zvláštním určením Neru-
dova 7 s W. H. A. system s. r. o. v ceně 
5.486.968 Kč vč. DPH a s termínem 
zhotovení díla od 13. 4. do 6. 7. 2026.

•	 Souhlasila s opravou volného 
městského bytu č. 5 velikosti 2 + 1 v 
bytovém domě Kosmonautů 8 v před-
běžné ceně oprav 889.000 Kč vč. DPH 
a bytu č. 1 velikosti 2 + 1 v bytovém 
domě Masarykovo nám. 22 v předběž-
né ceně 857.000 Kč vč. DPH. 

•	 Schválila uzavření darovací 
smlouvy mezi městem a Hasičským zá-
chranným sborem Olomouckého kraje, 
na základě které město HZS Olomouc-
kého kraje poskytne dar 50.000 Kč na 
pořízení sušící skříně na požární hadice 
pro požární stanici Zábřeh.

•	 Svěřila odboru vnitřních věcí pra-
vomoc rozhodovat o uzavření krátko-
dobých nájemních smluv s nájemným 
nejvýše do 30.000 Kč bez DPH na jed-
notlivý případ a smluv o výpůjčce s tře-
tími osobami.� (red) 

Téma, které zůstává často stranou veřej-
né debaty, otevře přednáška s názvem Se-
bevraždy – co trápí pozůstalé a co potřebu-
jí?, která se uskuteční v úterý 21. dubna od 
18 hodin v Katolickém domě.

Hostem večera bude Renáta Klímová, 
předsedkyně a ředitelka brněnské organi-
zace Klára pomáhá. Jako odborná porad-
kyně pomáhá pozůstalým po očekávané či 
náhle ztrátě blízkého, a to formou indivi-
duálního i skupinového poradenství. Po-
slední roky se zaměřuje na mladistvé a ro-
diny s dětmi. Pomáhá i školám a pedago-
gům při úmrtí žáka nebo člena jeho rodiny.

Přednáška, kterou pořádá Česká křes-
ťanská akademie, nabídne pohled vychá-
zející z konkrétních zkušeností z praxe. 
Zaměří se na to, s jakými obtížemi se po-
zůstalí po sebevraždě potýkají, jaké potře-
by nejčastěji vyjadřují a jaké situace se v 
těchto případech opakují. � (red)

Jak podpořit 
pozůstalé 

po sebevraždě

Policie ČR upozorňuje občany, zejmé-
na rodiče a mladé lidi, na rizika spojená 
s užíváním kratomu. Ačkoliv je tato látka 
často prezentována jako „čistě přírodní“, 
statistiky z loňského roku ukazují její tra-
gické dopady. V roce 2025 zemřelo v Čes-
ké republice v souvislosti s užíváním kra-
tomu 17 lidí.

Zkušenosti z regionu potvrzují, že ne-
jde o okrajový problém. Podle anonym-
ních dotazníků má v Olomouckém kraji s 
kratomem zkušenost více než třetina stu-
dentů, každý pátý ho užívá pravidelně.

Policie ČR v loňském roce zazname-
nala v regionu několik tragických případů 
spojených s užíváním látek obsahujících 
kratom. Na Uničovsku zemřela dvaadva-
cetiletá studentka, zdravá a sportovně ak-
tivní, přičemž toxikologické vyšetření po-
tvrdilo smrtelnou dávku mitragyninu. Na 
Šumpersku přišel o život devatenáctiletý 
mladík v důsledku kombinace alkoholu 
a kratomu, stejně jako osmačtyřicetiletá 
žena, u níž pitva rovněž prokázala přítom-
nost smrtelné dávky této látky. Tyto přípa-
dy upozorňují na reálné riziko spojené s 
užíváním kratomu.

Kratom se dlouho nacházel v tzv. šedé 
zóně bez kontroly kvality či věkového 
omezení. To se změnilo loni v listopadu, 
kdy byl zařazen na seznam psychomodu-
lačních látek. Aktuálně podléhá přísnému 
kontrolovanému prodeji, který má omezit 
jeho dostupnost dětem a mladistvým.

Policie apeluje na rodiče, aby se zají-
mali o to, s jakými látkami se jejich děti 
setkávají. Experimentování s psychoak-
tivními látkami může mít i u zdravého člo-
věka nevratné následky. 

Více informací na stránkách Policie ČR 
nebo u odborných poraden pro prevenci 
závislostí.� (red)

Policie varuje: 
kratom může i zabíjet

Národní finále soutěže FIRST Lego 
League, které se uskutečnilo 21. břez-
na v Praze, přineslo GYZA Teamu ze 
zábřežského gymnázia výrazný úspěch. 
V silné konkurenci čtrnácti nejlepších 
týmů z celé republiky obsadil druhé mís-
to a vybojoval postup na mezinárodní 
turnaj v Jižní Koreji.

Tým navázal na své předchozí výsled-
ky z regionálního kola v Olomouci, kde 
zvítězil s výrazným náskokem. V klí-
čové disciplíně Robot Game získal 505 
bodů (nejvíc ze všech vítězů regionál-
ních kol), zatímco druhý tým dosáhl na 
325 bodů. Do republikového finále při-

tom postupoval pouze vítěz.
Soutěž FIRST Lego League kombi-

nuje robotiku, inovace a týmovou spo-
lupráci, přičemž porota hodnotí nejen 
technické dovednosti, ale i prezenta-
ci a schopnost spolupráce. Letošní roč-
ník je na téma UNEARTHED, zaměře-
né na objevování toho, co se skrývá pod 
povrchem země. GYZA Team v této ob-
lasti představil vlastní návrh takzvaného 
„střepového skládače“ s databází urče-
nou pro archeology.

Desetičlenný tým studentů pracujících 
v rámci školního kroužku robotiky pod 
vedením Pavlíny Horáčkové získal na 
mezinárodní scéně řadu úspěchů – mj. v 
roce 2017 dovezl z Číny absolutní vítěz-
ství, před dvěma lety zvítězil v kategorii 
Core Values na světovém turnaji v aus-
tralském Sydney, loni startoval v Řecku.

Postup na světové finále v Jižní Koreji 
představuje významný úspěch, zároveň 
však i finanční výzvu. Náklady na ces-
tu, ubytování a účast na soutěži přesahují 
600 tisíc korun. Tým proto zahajuje ve-
řejnou sbírku prostřednictvím platformy 
Donio, která má pomoci pokrýt alespoň 
část výdajů spojených s reprezentací Zá-
břeha i České republiky. � (red)

Zábřežští robotici postoupili  
na turnaj v Jižní Koreji

Mateřská škola Strejcova dlouhodo-
bě staví svou činnost na spolupráci dětí, 
rodičů a pedagogů a funguje jako otevře-
ná komunita, která rozvíjí nové sociální 
vazby. 

V zimě školku navštívil Štěpán Brab-
lec zaměřující se na záchranu starých jab-
loní. Ten přinesl dětem dar od zahrádkář-
ského svazu, bednu sušených květin. Ty 
děti využily při tvoření drobných dárků 
– srdíček, která připravily k příležitosti 
Dne sociální práce. Hotové výrobky pře-
daly 18. března řediteli zábřežské Charity 
Jiřímu Kargerovi. Setkání doplnilo poví-
dání o činnosti Charity, jejím fungování i 
konkrétních formách pomoci, které orga-
nizace poskytuje. Další příležitostí k se-
tkání s veřejností bylo taneční vystoupení 
dětí v Katolickém domě při schůzi Svazu 

tělesně postižených. 
Jednotlivé aktivity přinesly dětem růz-

norodé zkušenosti a podněty, MŠ Strejco-
va i nadále zůstává otevřená dalším mož-
nostem neformální spolupráce. � (red)

Děti z MŠ Strejcova předaly dárky Charitě

Royal Rangers Zábřeh letos opět or-
ganizují šifrovací hru pro dvou až pě-
tičlenné týmy Procházka růžovým sa-
dem. Její 18. ročník se uskuteční v ter-
mínu 17. až 18. dubna, základna bude 
v Zábřehu v komunitním centru Bárka. 

Hra začíná večer, kdy se luští úvod-
ní šifra, a pak je možné buď přespat na 
základně, nebo vyrazit rovnou do teré-
nu, kde čeká účastníky dalších dvanáct 
šifer. Od loňského ročníku se organizá-
toři snaží více hru otevřít veřejnosti a 
chystat tedy méně náročnou trasu i šifry, 
což se dle loňských výsledků daří. Od-
kaz na přihlášku a další informace na  
41ph.royalrangers.cz. � (red)

Procházka růžovým 
sadem 2026
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Pozor!  
Začíná období prodeje balkonových  

květin a zeleninových přísad

Přijďte si potěšit srdéčko a načerpat pozitivní energii.  
Tel.: +420 777 773 640

To vše najdete u nás. Kde?
Prodejna květin Vila Perla  

– u Gymnázia
Květiny Věra Huťová 28 října 6, Zábřeh
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S láskou a úctou vzpomínají 
manžel, synové s rodinami, vnuk a sourozenci.

Dne 6. března 2026 tomu byl rok,  
co nás navždy opustila naše manželka,  
maminka, babička, sestra a teta, paní  

Dana Pěničková  
(roz. Beštová).

Dne 10. dubna 2026 by se dožila 
naše manželka, maminka, babička  

a prababička, paní 

Anna Beranová 
83 let.

S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.

Na starém mlýně
. . .  S  L E Z C I  2 0 2 6
   P O B Y T O V Ý  T Á B O R  

12. - 17.7.2026

E-MAIL: lezcizabreh@gmail.comTEL.: 774 043 378

pro více info kontaktujte Ivetu Žváčkovou:

Dobrodružství 

v Rychlebských horách 

na mlýnu u Javorníku!

Čeká tě lezení po stromech, 

chytání ryb, 

přestavba potoka, 

bojovka, 

kulinářství v přírodě, 

spaní ve stanech 

a další super aktivity!

komplet cena: 4 000 Kč

přihlašování na webu ZŠ a DDM Krasohled Zábřeh

www. zssvzabreh.cz

ze Zábřeha.
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou sestra Iveta, 

dcera Maryka, syn Michal a Jirka, maminka, děda,  
bratři Vlastík, Roman, Leoš a švagrová Verča.

Dne 6. dubna 2026 jsme vzpomněli  
první smutné výročí úmrtí našeho bratra,  

syna, tatínka, dědečka, švagra a strýce, pana 

Jindřicha Klimeše  

Pracoval vždy do únavy, klidu sobě nedopřál.
Srdce jeho zlaté bylo, každému jen blaho přál.

Za vše dobré, co vykonal, tichý spánek buď mu přán. Dne 27. dubna 2026 uplyne 7 smutných let,  
kdy nás navždy opustil

Petr Diblík  
ze Zábřeha. 

S láskou vzpomínají maminka  
a sestra Milka s rodinou.

Kdo jste ho znal, věnujte mu tichou vzpomínku.

Dne 15. dubna 2026 vzpomeneme  
5. výročí úmrtí pana  

Miroslava Doležela 
ze Zábřeha. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka Jaroslava, 
dcera a synové s rodinami, Pospíšilovi a sestry  

s rodinami.
Nikdy nezapomeneme!

Dne 8. února 2026 jsme vzpomněli 
5. výročí úmrtí našeho manžela,  

tatínka a dědečka, pana 

Ladislava Kappla 
ze Zábřeha.

Dne 22. dubna 2026 vzpomeneme  
jeho nedožitých 85 let. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka  
a synové s rodinami.

VYBER
SI

lekce od: 445 Kč45 minSVÉHO
LEKTORA
   ANGLIČTINY

www.tvujlektor.cz

tel: 720 697 889
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Kulturní dům ožil v úterý 
24. března svižnou situační 
komedií Zamilovaný suk-
ničkář. V ní hlavní postava, 
velvyslanec Harry Douglas, 
plánuje nenápadné milostné 
setkání, jenže do jeho klid-
ného víkendu zasahují další 
postavy a původně pokojný 
večer se změní v chaotickou 
frašku plnou komických si-
tuací, převleků a lží.

Lukáš Vaculík v roli Har-
ryho zářil nejen herecky, ale 
i hodně odvážným kostýmem, který pa-
třil k vrcholům inscenace. Spolu s ním 
excelovali Betka Stanková (na snímku), 
Pavla Vojáčková-Rychlá, Viktor Limr a 
Lukáš Pečenka, kteří drželi tempo a sy-
pali jednu vtipnou hlášku za druhou.

Nejživější okamžiky večera přinesly 
drobné neplánované situace. Například 
paruka, která se vymkla kontrole, vyvo-
lala smích nejen v sále, ale odrovnala i 
samotné protagonisty a připomněla, jak 
živé a zábavné může být divadlo. � (red)

Zamilovaný sukničkář přinesl  
rychlé tempo i nečekané momenty

Devatenáctý ročník Běhu za břehem 
tradičně zahajující běžecký seriál Chla-
pák se v neděli 22. března zapsal do his-
torie hned dvakrát: rekordní účastí a sym-
bolickým ohlédnutím do minulosti, které 
připomnělo, kde rostou budoucí šampio-
ni. Slunečné jarní počasí přilákalo na start 
celkem 218 běžců: na sedmikilometrovou 
trať vyrazilo 143 dospělých a juniorů a re-
kordních 75 dětí.

V hlavním závodě zvítězil Ondřej Jílek 
z KVS Šumperk. Jméno vítěze vyvolalo u 
pamětníků silnou vzpomínku. Na snímku 
z roku 1985, pořízeném při startu běžec-
kého závodu za stejného místa jako dnes, 
je v oranžovém tílku (zcela vpravo) za-
chycen Ondřej Jílek, otec letošního olym-
pijského vítěze v rychlobruslení Metodě-
je Jílka. Zábřežské tratě tak dokazují i vý-
znam rodinné sportovní tradice.

Mezi ženami dominovala juniorka Te-
reza Rončáková z AK Šternberk. Zástup-
ci pořádající Atletiky Zábřeh vybojova-
li řadu medailových umístění, zejména v 
dětských kategoriích.

Úspěch akce by nebyl možný bez zá-
zemí, které tradičně poskytuje Gymnázi-
um Zábřeh, závod podpořili i město, kraj, 
EKO servis, městská policie, pomáhala i 
řada dobrovolníků. „Máme obrovskou ra-
dost z každého běžce na trati, ale těch 75 
dětí na startu, to byla pro nás ta největší 
odměna. Právě u nich člověk vidí, že má 
smysl tyhle závody v Zábřeze dál organi-
zovat a držet zavedenou tradici,“ uzavřel 
ředitel závodu Ondřej Jašek. � (red)

Letošní ročník  
Běhu za břehem  
s rekordní účastí

Ve čtvrtek 19. března uzavřela série 
březnových přednášek festivalu Welzlo-
vání cestovatelská beseda Saši Ryvolové 
Austrálie aneb Na skok u protinožců. Di-
váci se během večera vydali na putová-
ní divokým kontinentem, poznávali jeho 
unikátní faunu, ikonická místa i vyprahlé 
vnitrozemí.

Saša Ryvolová přiblížila Austrálii se 
svou typickou energií a humorem. Divá-
ci navštívili Melbourne a projeli se retro 
tramvajemi mezi viktoriánskými budo-
vami, objevili hlavní město, prozkoumali 
národní parky a potkali tasmánského čer-
ta. Velkou část přednášky věnovala míst-
ní fauně – od legračních ježur a vombatů 
přes klokany až po hady, pštrosy a žralo-
ky, nevynechala ani koaly.

Beseda se stala důstojným závěrem le-
tošního ročníku Welzlování. Saša Ryvolo-
vá si pak odvezla kromě ohlasů publika i 
symbolický talisman pro štěstí na své další 
cesty. � (red)

Diváci se vydali  
k protinožcům

I v průběhu února a března nabídl zá-
břežský Klub důchodců řadu akcí.

V úterý 17. února se uskutečnila pátá, 
závěrečná beseda se zástupkyněmi Čes-
kého telekomunikačního úřadu na téma 
internet a online platformy. Přítomní se 
seznámili s fungováním sociálních sítí, 
jako jsou Facebook, Instagram či Tik Tok, 
včetně jejich přínosů i možných rizik. 

O týden později následovalo vystoupe-
ní pěveckého sboru Andante, jehož pro-
gram nabídl výběr lidových písní v nářeč-
ních podobách jednotlivých obcí. V závě-
ru se část publika zapojila do společného 
zpěvu známých skladeb. Cestovatelská 
tematika přišla ke slovu v úterý 3. břez-
na při besedě Cestování po Thajsku, kte-
rou vedl Michal Mucha. Projekce dopl-
něná fotografiemi, texty i videi přiblížila 
historii, památky i turistické zajímavosti 
této země. 

Technologické téma otevřel 11. března 
interaktivní seminář v kulturním domě za-
měřený na využití umělé inteligence v ka-
ždodenní praxi. Jeho účastníci se seznámi-
li se základními principy fungování, mož-
nostmi i limity těchto nástrojů, součástí 
programu byly i praktické ukázky.

Hudební program pokračoval ve čtvr-
tek 12. března vystoupením žáků ZUŠ s 
pestrým programem zahrnujícím hru na 
elektronický klavír, sólový i sborový zpěv 
a vystoupení na housle, basu a flétnu.

V úterý 17. března se pak členové Klu-
bu důchodců sešli na výroční schůzi, dora-
zili i hosté, starosta František John a mís-
tostarosta Josef Klimek. Jednání přines-
lo zprávu o činnosti za uplynulé období, 
představení plánu akcí i volbu nové samo-
správy. � (red)

Klub důchodců 
rozhodně nezahálel

V sobotu 28. března se kino Retro stalo 
dějištěm dalšího ročníku filmového festi-
valu Expediční kamera, tradiční součásti 
programu Welzlování. Od odpoledne do 
noci se zde střídaly cestovatelské a out-
doorové snímky doplněné osobním setká-
ním s jejich tvůrci, tradičně skvělou nála-
dou i nápaditým občerstvením.

První blok otevřel český dokument Na 
kajaku jižním Grónskem o putování sku-
piny kajakářů podél ledovcových splazů 
i každodenním kontaktu s drsnou kraji-
nou. Následující snímek Samuel Volery: 
Legenda slackline, přinášející pohled na 
vývoj i hranice tohoto sportu prostřednic-
tvím osobnosti švýcarského slacklinera, 
získal v diváckém hlasování třetí nejvyšší 
množství hlasů. Blok uzavřel film Bhútán: 
Stezky štěstí spojující horskou cyklistiku s 
prostředím himálajského království.

Po přestávce pokračoval program pro-
jekcí filmu Stopy divočiny, který nasbíral 
jednoznačně nejvíc diváckých hlasů. Sní-

mek sleduje několik měsíců trvající pěší 
cestu trojice autorů napříč chilskou kraji-
nou, na projekci navázalo setkání s jeho 
protagonisty Ivanem Mitrusem, Jakubem 
Šolcem a Danielem Pumrem, kteří do-
plnili film o vlastní zkušenosti z dlouhé 
cesty.

Večerní blok přenesl pozornost do dal-
ších horských oblastí světa. Langtang 
– fotografická cesta do Himaláje, který 
skončil u diváků na pomyslném stříbrném 
stupínku, nabídl kombinaci treku a do-
kumentární fotografie z nepálského údo-
lí, zatímco Patagonie Asie přiblížila méně 
známé oblasti Kyrgyzstánu. Trojici filmů 
uzavřel snímek Pod bodem varu zaměře-
ný na fyzickou i psychickou zátěž při ex-
trémním pouštním závodě.

Po skončení hlavního programu násle-
doval bonusový film Na vrchol Pointe 
Percée. Večer uzavřelo vyhlášení výsled-
ků ankety o nejlepší film a slosování an-
ketních lístků. � (red)

Expediční kameře dominovaly Stopy divočiny

Osmdesát let 
od svého zalo-
žení si v pátek 
6. března při-
pomněl Auto-
klub Zábřeh. Při 
této příležitosti 
se sešli současní 
členové, bývalí 
závodníci, pořadatelé i příznivci motori-
stického sportu, aby společně zavzpomí-
nali na historii klubu i jeho nejvýraznější 
osobnosti.

Slavnostní setkání zahájil předseda klu-
bu Pavel Rosek. Na něj navázal Marek 
Sedláček, který připomněl začátky klubu 
krátce po druhé světové válce. Právě teh-
dy skupina nadšenců v čele s V. Mikulou, 
M. Kratochvílem, J. Truxou a JUDr. Lin-
hartem položila základy organizace, když 
vytvořila první členskou základnu a zapo-
jila se do tehdejšího Autoklubu republiky 
Československé.

V průběhu večera zazněla i jména jezd-
ců, kteří zábřežský klub reprezentovali v 
automobilovém i motocyklovém sportu, 
stejně jako v motokárách či minikárách. 
Připomenuty byly také podniky, které se 
v průběhu let zapsaly do paměti místní ve-
řejnosti – silniční závody ve městě známé 
jako Memoriál Ferdy Hrocha, terénní zá-
vody na Račici nebo motokárové závody 
v ulicích Zábřeha.

Součástí setkání, které se neslo v klid-
né a přátelské atmosféře, bylo i předání 
pamětních plaket bývalým sportovcům a 
členům, kteří se podíleli na činnosti klubu 
a organizaci závodů. � (red)

Autoklub oslavil  
80 let své historie

Týden od 22. do 28. břez-
na patřil na gymnáziu tra-
dičnímu výměnnému po-
bytu se studenty z němec-
kého Marktbreitu. Program 
nesoucí se tentokrát ve zna-
mení společného filmového 
projektu přinesl v pondělí 
mj. návštěvu radnice. Hosty 
zde přivítal starosta Franti-
šek John, došlo i na prohlíd-
ku farního muzea a věže 
kostela sv. Bartoloměje.

V dalších dnech se stu-
denti účastnili výuky a zá-
roveň pracovali na společném projektu. 
Jeho výsledkem bylo několik krátkých 
reklamních spotů, které vznikaly ve smí-
šených česko-německých skupinách. Za-
měřily se na srovnání typických produktů 
obou zemí s důrazem nejen na nápad, ale 
i na spolupráci a prezentaci. Vedle práce 

na projektu či návštěv vy-
učovacích hodin nechyběl 
ani doprovodný program. 
Studenti mj. navštívili zá-
mek ve Velkých Losinách 
a sklárnu v Rapotíně, kde 
měli možnost si sami brou-
šením vyzdobit sklenici 
(na snímku). Část odpole-
dní náplně pak probíhala 
v hostitelských rodinách, 
které se do programu ak-
tivně zapojily.

Závěr pobytu patřil spo-
lečnému setkání s pre-

zentací výsledků projektu. Vzniklé spo-
ty byly promítnuty ve čtvrtek během ne-
formálního večera, kterého se zúčastnili i 
rodiče. Následující den se část programu 
přesunula do Prahy, kde studenti absolvo-
vali prohlídku hradu i historického centra. 
� (red)

Čeští a němečtí studenti vytvořili 
společný filmový projekt

Setkání s divokou přírodou bez zása-
hu do jejího běhu přináší výstava Lovy 
beze zbraní II, která bude v minigale-
rii muzea přístupná od 15. dubna do 31. 
května. Autorem vystavených snímků je 
amatérský fotograf Stanislav Ubík, jenž 
se dlouhodobě věnuje fotografování vol-
ně žijících zvířat.

Jeho „lovy“ se odehrávají bez puš-
ky – místo ní používá fotoaparát a mís-
to trofejí si odnáší zachycené okamžiky 
z prostředí, kam člověk běžně nezavítá. 
Výstava představuje snímky vzniklé při 
toulkách krajinou Jeseníků i dalších lo-
kalit a zachycuje zvířata v jejich přiroze-
ném prostředí – v lesích, na loukách, u 
vodních ploch i v odlehlých částech kra-
jiny. � (red)

Lovy beze zbraní ukáží 
život divokých zvířat

Bláznivou situační komedii plnou 
rychlých dialogů a nečekaných zvratů 
nabídne kulturní dům v neděli 3. května 
od 19 hodin. Představení Hledám ženu, 
nástup ihned staví na jednoduché, ale 
vděčné zápletce.

Jim nutně potřebuje „manželku“ na 
jediný večer, aby si udržel pracovní mís-
to. Zdánlivě nevinná lež se však rych-
le vymkne kontrole a do hry vstupuje 
milenka, snaživá asistentka i svérázná 
uklízečka. Z jednoduchého plánu se stá-
vá lavina komických nedorozumění a 
situací, které diváky nenechají vydech-
nout. V hlavních rolích se představí na-

příklad Marek Adamczyk, Marta Dan-
cingerová (alternuje Michaela Sejnová 
Dittrichová), Nela Boudová nebo Josef 
Carda (alternuje Karel Vlček). Kome-
die nabízí typicky britský humor, sviž-
né tempo a herecké příležitosti, které na-
plno využívá zejména Nela Boudová v 
roli svérázné uklízečky. Diváci se mo-
hou těšit na příjemný oddechový večer, 
který staví na chytrém situačním humo-
ru bez laciných gagů.

Představení je součástí divadelního 
předplatného Viscuma Plastic, vstupen-
ky v doprodeji jsou k dispozici od 540 
Kč. � (red)

Adamczyk a Boudová přivezou britský humor



Večer čtvrtka 17. března patřil 
velký sál kulturního domu insce-
nací Přání, komedií, která divá-
ky vtáhla do noci plné nečeka-
ných odhalení, humorných situ-
ací i jemných emocí. Hotelový 
pokoj, kde se setkávají dva cizí 
lidé, se postupně stal svědkem 
jejich proplétajících se osudů a 
skrytých tajemství.

Hlavní role ztvárnili Jana 
Paulová jako lehce cynická a šar-
mantní Anna a Marek Němec v 
roli křehkého Davida. Pár fungu-
jící s úžasnou vzájemnou chemií dokázal 
vyvážit humor s jemnými emocemi, zdat-
ně jim sekundovali Klára Oltová, Vendula 
Wronka, Ladislav Hampl a Roman Vencl.

Děj staví na rychlých a trefných dialo-
zích, zároveň však nebojí zpomalit u oka-
mžiků tichých emocí. Publikum reagova-

lo bezprostředně – smích střídaly výdechy 
překvapení či souznění s postavami.

Přání ukázalo, že i jednoduchá situace 
může odhalit složitost lidských vztahů. 
Spojení humoru, svižných dialogů a ener-
gie očarovalo diváky a přirozeně vyvrcho-
lilo závěrečným aplausem vstoje. � (red)
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Paulová a Němec excelovali v Přání

Kulturní dům nabídne ve čtvrtek 16. 
dubna od 18 hodin pořad, který slibuje in-
spirativní setkání dvou výrazných osob-
ností současného veřejného života. Do 
Zábřehu přijíždí farářka a moderátorka 
Martina Viktorie Voborníková Kopecká 
a římskokatolický kněz, mediálně známý 
glosátor a charismatický řečník Zbigniew 
Czendlik. Jejich talk show V rytmu tance 
propojí témata víry a každodenního života 
– s lehkostí, humorem a nadhledem.

Oba hosté reprezentují odlišné životní 
cesty i temperamenty. Martina Viktorie je 
známá svou otevřeností, empatií a schop-
ností citlivě pojmenovávat složitá témata, 
vedle duchovní služby působí jako psy-
choterapeutka, krizová interventka, autor-
ka a moderátorka Českého rozhlasu a ve-
řejnost ji zná i jako finalistku soutěže Star-
Dance. Zbigniew Czendlik, polský kněz 
dlouhodobě působící v Lanškrouně, zau-
jme naopak „rebelským“ humorem, nad-
hledem a energií. Kromě duchovní služ-
by moderuje, publikuje knihy a aktivně se 
zapojuje do charitativních projektů, při-
čemž jeho vystupování je plné osobních 
postřehů a laskavého humoru.

„Publikum se může těšit na otevřený 
dialog, osobní zkušenosti, vtipné momen-
ty i podněty k zamyšlení. Po skončení po-
řadu proběhne autogramiáda knih, které 
bude možné na místě zakoupit,“ doplnil za 
pořadatele Zdeněk David. Poslední vstu-
penky jsou k dispozici v infocentru nebo 
online na www.kulturak.info. � (red)

Talk show V rytmu 
tance: víra, humor  

i nadhledHistorie jízdního kola i proměny cyk-
listiky od jejích počátků představí výsta-
va s názvem Legenda jménem bicykl, kte-
rá bude v městském muzeu k vidění od 
15. dubna do 21. června. Expozice přiblí-
ží technický vývoj jednotlivých typů kol 
i začátky cyklistického sportu a osobnosti 
prvních cyklistů.

Návštěvníci se seznámí s ranými kon-
strukcemi, které dnešní podobě jízdního 
kola předcházely. K vidění bude napří-
klad draisina, považovaná za jeden z prv-
ních kroků k modernímu kolu, nebo typ 
Michaux s pedály umístěnými na před-
ním kole. Významnou část výstavy tvoří 
také velocipedy z éry vysokého kola, kte-
ré byly typické pro druhou polovinu 19. 
století.

Mezi zajímavé exponáty patří i méně 
obvyklé konstrukce, například jízdní kolo 
konstruktéra Paula Jaraye z roku 1921, 
které je poháněno pomocí pedálové páky 
a ocelového lanka. Výstava připomene 
rovněž domácí výrobu, konkrétně produk-
ci firmy Velamos v Sobotíně. � (red)

Výstava představí 
historii jízdního kola

Nedělní odpoledne 26. dubna bude pa-
třit komorní hudbě v jedinečném prostoru 
kostela sv. Barbory. Koncert Od Mozarta 
po Martinů nabídne setkání tří výrazných 
osobností mladé hudební generace.

Violista Josef Janda, člen Filharmonie 
Brno a pedagog Janáčkovy konzervato-
ře v Ostravě, vystoupí společně s klari-
netistou Ondřejem Jančou, prvním klari-
netistou opery Národního divadla morav-
skoslezského, a klavíristou Oleksandrem 
Doroshenkem. Program zahrne sklad-
by Wolfganga Amadea Mozarta, Rober-

ta Schumanna, Gabriela Faurého a Bohu-
slava Martinů. „Spojení klarinetu, violy a 
klavíru nabídne pestrou zvukovou paletu 
a posluchače provede hudbou od klasici-
smu až po 20. století. Jedinečnou atmosfé-
ru večera podtrhne akustika historického 
prostoru kostela,“ pozval na akci Martin 
Hroch, dramaturg cyklu Bravo.

Koncert, který je již čtvrtým hudebním 
setkáním tohoto cyklu v letošní sezoně, 
má začátek v 16 hodin. Vstupné je dobro-
volné – doporučeným příspěvkem je sym-
bolická stokoruna. � (red)

Od Mozarta po Martinů v kostele sv. Barbory

Nový klubový prostor SPOT ve foyer 
kulturního domu pokračuje ve své úspěš-
né sérii koncertů a scénických čtení už 
čtvrtou akcí. V pátek 17. dubna se zde 
představí osobitý písničkář Xavier Bau-
maxa – litvínovský hudební solitér, glo-
sátor doby a stálice české klubové scény. 

Baumaxovy koncerty jsou postavené 
na hravosti, slovních hříčkách, parodiích 
hudebních stylů i přesných popkulturních 
odkazech. Jeho písně často balancují mezi 
humorem a ostrou satirou a trefně vysti-
hují nálady dnešní společnosti. „Publi-
kum oceňuje i bezprostřední kontakt s po-
sluchači a uvolněnou klubovou atmosféru, 
která ke konceptu našeho SPOTu přiroze-
ně patří,“ zve na další koncert do nového 
klubového prostoru produkční Vratislav 
Jarmar, „Xavier zde představí také sklad-
by z nové desky Slibotechno, jež potvrzuje 
jeho schopnost reagovat na současný svět 
s nadhledem i břitkostí.“ 

Večer určený všem, kteří mají rádi 
svébytné písničkářství, inteligentní humor 
a komorní klubové prostředí, startuje v 19 
hodin. Vstupné činí v předprodeji 250 Kč, 
v den akce 350 Kč. � (red)

Xavier Baumaxa 
rozezní SPOT

Neděle 19. dubna od 19 hodin nabíd-
ne v sále kulturního domu setkání, které 
není klasickou přednáškou ani běžnou be-
sedou. Po čase se do Zábřehu vrací herec 
a improvizátor Jaroslav Dušek a spisova-
tel a cestovatel Josef Formánek, aby spo-
lečně otevřeli témata, která se dotýkají ka-
ždého z nás.

Jejich dialog doplní vokální improvizá-
tor Patrik Kee, který pomocí hlasu a oka-
mžité hudební tvorby vytváří neopako-
vatelný zvukový prostor. Večer tak vzni-
ká bez pevně dané formy – v přítomném 
okamžiku, v dialogu s publikem a atmo-
sférou sálu. Každé vystoupení je proto je-
dinečné a neopakovatelné. Jaroslav Dušek 
je známý nejen z filmu a divadla, ale také 
jako osobnost, která dlouhodobě otevírá 
témata vnitřního světa, empatie a vědo-
mého života. Josef Formánek, autor knih 
jako Kniha o tichu či Úsměvy smutných 
mužů, přináší hluboké životní zkušenosti 
podpořené cestami do desítek zemí světa. 

Společně vytvářejí setkání, které zve ke 
ztišení a zamyšlení se nad tématy, jako je 
smysl života, vnitřní klid, odvaha být sám 
sebou nebo schopnost naslouchat svě-
tu kolem nás. Vstupenky na místa jsou v 
prodeji za 490 Kč. � (red)

Jaroslav Dušek otevře 
své srdce v Zábřehu

Pozvánku do jedné z nejzajímavějších 
zemí světa nabídne cestovatelská před-
náška Japonsko – s Fuji pod Fuji, která 
se uskuteční ve čtvrtek 23. dubna v kině 
Retro. Cestovatel Michal Štěpánek zde 
představí ostrovní zemi plnou kontras-
tů, tradic i moderních technologií. Japon-
sko je často vnímáno jako země čistoty, 
bezpečí a ohleduplnosti, kde vše fungu-

je s neuvěřitelnou přesností. Přednáš-
ka nabídne pohled na rušná velkoměsta 
i klidné hory, čajové plantáže, historic-
ké chrámy i moderní dopravní systémy. 
Nebudou chybět ani zajímavosti z míst-
ní kultury, tradic a gastronomie či drob-
né postřehy z každodenního života. Akce 
začne v obvyklých 17 hodin, vstupné na 
ni je dobrovolné. � (red)

Japonsko očima cestovatele

V podvečer 10. března proběhl na zá-
břežské základní umělecké škole nevšed-
ní koncert. Tento večer předvedli svůj ta-
lent a nadšení pro umění ti, kteří obvykle 
při koncertech stojí v přísálí a dodávají 
odvahu žákům, kteří se chystají vystou-

pit na pódiu. Tentokrát se v přátel-
ské a zároveň slavnostní atmosfé-
ře uskutečnil koncert učitelů, který 
nabídl posluchačům opravdu pestrý 
hudební program. Během večera za-
zněla řada skladeb různých žánrů a 
stylů, na své si tak mohl přijít každý 
posluchač.

Rok 2026 je rokem oslav 80. vý-
ročí založení školy. Březen pak nese 
podtitul ZUŠ pomáhá, a i tento kon-
cert byl myšlenkově spjat s výročím 

a s myšlenkou pomoci. Koncert byl totiž 
zároveň benefiční akcí na podporu malé 
nemocné Nelinky, jejíž rodině byl věno-
ván celý výtěžek. Díky štědrosti návštěv-
níků se podařilo vybrat částku, která po-
může dobré věci. � (red)

Benefiční koncert učitelů podpořil 
nemocnou Nelinku

Trubači Zábřeh zvou veřejnost na vý-
roční koncert, který se uskuteční v sobotu 
18. dubna od 18 hodin v kostele sv. Bar-
bory při příležitosti dvaceti let od vzniku 
tohoto tělesa.

Zábřeh má Trubače spojené například s 
vánočními trhy, slavnostním zahajováním 
významných akcí města či pravidelnými 
koncerty. Před třemi lety soubor uvedl po-
prvé svatohubertskou mši Es dur od Jana 
Krchny z Jedlí a zahájil tak ve městě tradi-
ci svatohubertských mší. Aktivity Trubačů 
jsou mimořádně pestré. K nejzajímavěj-
ším vystoupením loňského roku patřil hon 
na Orlíku pro hraběte Ferdinanda Schwar-
zenberga, účinkování na Dni lesa v Nitře, 
účast na 30. svatohubertských slavnostech 
na Kuksu, vystoupení na pražském arci-
biskupství či vánoční vytrubování v Bet-
lémské kapli.

Ani letošní rok nebude výjimkou. Tru-
bači se chystají například na Národní sou-
těž mysliveckých trubačů v Nitře a čeká 
je také účinkování při uvedení svatohu-
bertské mše Františka Macka ve Vatikánu 
spojené s audiencí u papeže. � (red)

Trubači Zábřeh zvou 
na výroční koncert

V neděli 22. března odpoledne se kostel 
sv. Barbory zaplnil návštěvníky, kteří při-
šli na velikonočně laděný program. Kon-
cert s názvem Magické Velikonoce, pod-
pořený Nadací Život umělce a Olomou
ckým krajem, nabídl spojení literatury a 
skladeb inspirovaných tématem svátků.

Průvodcem podvečera byl herec a da-
bér Jan Šťastný. Svým charakteristickým 
projevem přednesl vybrané texty vztahují-
cí se k Velikonocům, mezi nimi dílo Karla 
Čapka O velikonočním čarování či půso-
bivou závěrečnou báseň od Jana Skácela. 

Hudební část zajistil soubor Musica Di-
vina Praga, který se specializuje na inter-
pretaci staré hudby. V ní zazněly skladby 
Adama Michny z Otradovic i barokních 

Bacha a Händela. Původně avizovaného 
tenoristu Ondřeje Holuba nakonec nahra-
dila sopranistka Viktorie Kaplanová.

Koncert adresovaný citlivě naladěnému 
publiku tak přinesl hluboký zážitek odpo-
vídající velikonočnímu období. � (red)

Barborkou zněla barokní hudba a literatura
Oblíbení hrdinové ze světa malé sklád-

ky u moravských Vizovic zavítají v nedě-
li 19. dubna do kina Retro. Pohádka Kry-
sáci a ztracený Ludvík nabídne veselý a 
dobrodružný příběh o přátelství, odvaze a 
pomoci druhým. Dva nerozluční krysáci 
Hubert a Hodan, laboratorní potkan Eda 
z Prahy a sádrový trpaslík Ludvíček tvoří 
nerozlučnou partu, která se nikdy nenudí. 
Když se však Ludvíček záhadně ztratí, za-
číná pátrací výprava plná překvapení, na-
pětí i humorných situací. Příběh osloví ne-
jen děti, ale i jejich rodiče, kteří znají po-
pulární postavičky z televizního seriálu. 
Představení pražského Divadla Za2 začí-
ná v 15 hodin, vstupenky se prodávají na 
místa – v předprodeji za 140 korun. � (red)

Do Retra zavítají 
oblíbení Krysáci
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Neděle 12. dubna

Čtvrtek 9. dubna

Pátek 10. dubna

Pátek 24. dubna
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Neděle 26. dubna

Středa 15. dubna

Čtvrtek 23. dubna

Sobota 25. dubna

Čtvrtek 30. dubna

MŠ Strejcova

Muzeum Zábřeh
Dalekým severem s Janem Eskymo Welzlem� Stálá expozice 
Grafický kabinet Václava Hollara – Svět fauny a flóry 
Pavlína Anežka Vlášková – obrazy (minigalerie)                                            � Výstava potrvá do 12. 4. 
Stanislav Ubík – Lovy beze zbraní II – fotografie (minigalerie)� Výstava potrvá do 31. 5. 
Legenda jménem bicykl                                                                                                       � Výstava potrvá do 21. 6.  

Minigalerie kina Retro
Jindřich Štreit – plakáty� Výstava potrvá do 31. 5.

Minigalerie Pivovaru Welzl
Ladislav Doležal – fotografie Pobučí                                                       � Výstava potrvá do dubna

VÝSTAVY 

Úterý 14. dubna

Pátek 1. května

Sobota 11. dubna

SK Sulko

NOVÝ ZÉLAND PĚŠKY
Dva měsíce putování po legendární trase Te Araroa, jednom z nejtěžších trailů světa, s cestovatelkou, 
fotografkou a koučkou Martinou Merisi.� Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
Komedie, 101 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 17:30, 150 Kč

KRVAVÁ NEVĚSTA: HRA ZAČÍNÁ
Thriller, 108 min, nevhodné do 15 let, titulky.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
Animovaný, 95 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 15:00, 140 Kč

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 17:30, 160 Kč

ŠAMPIÓN
Drama, 90 min, bez omezení, české a slovenské znění.� Kino Retro, 20:00, 140 Kč

MIG 21 – JARO TOUR 2026
Koncert plný hitů, energie a výjimečné atmosféry, nové scénické pojetí, vystoupení plné překvapení a 
originálních nápadů.� Kulturní dům, velký sál, open 19:00, start 20:00, předprodej 590 Kč, v den akce 690 Kč

NA SKOK DO DIVOČINY
Animovaný, 105 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 15:00, 140 Kč

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
Animovaný, 95 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 140 Kč

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 160 Kč

VELKÝ JARNÍ VÝPRODEJ VYŘAZENÝCH KNIH (13. – 18. 4.)
Možnost zakoupit si knihy vyřazené z knihovního fondu za symbolické ceny, od beletrie pro dospělé, 
maturitní četbu přes naučnou literaturu až po knížky pro děti.�
� Prostor před vstupem do knihovny, dle otevírací doby, od 5 Kč/ks

ČTEME DĚTEM V ZÁBŘEHU – CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM
8:30–9:30 žáci 1. tříd ZŠ / 10:00–11:00 děti MŠ / 16:00–17:00 veřejnost (vhodné pro děti od 4 do 8 let). 
Odpolední blok: vyhlášení vítězů výtvarné soutěže na téma Byl jednou jeden starý dům. Čteme z knihy 
Pavla Čecha Dobrodružství pavouka Čendy, setkání s autorem.� Kino Retro, od 8:30, vstupné dobrovolné

LOVY BEZE ZBRANÍ II
Výstava fotografií Stanislava Ubíka zachycující setkání s volně žijícími zvířaty Jeseníků.�
� Muzeum Zábřeh, minigalerie, úterý–neděle 9:00–12:00, 12:30–17:00, 30 Kč, děti do 6 let zdarma

LEGENDA JMÉNEM BICYKL
Výstava věnovaná historii cyklistiky a vývoji velocipedů, počátkům cyklistického sportu a prvním 
cyklistům. Představení unikátního kola Paula Jaraye z roku 1921.�
� Muzeum Zábřeh, úterý–neděle 9:00–12:00, 12:30–17:00, 40 Kč, snížené 30 Kč, děti do 3 let zdarma

FARMÁŘSKÉ TRHY 
Prodej regionálních produktů.� Náměstí Osvobození, 8:00–16:00

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
Animovaný, 95 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 140 Kč

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 160 Kč

ÚDOLÍM TICHÉ ORLICE – 5. ROČNÍK
Choceň, Brandýs nad Orlicí. Vedoucí p. Sklenářová, 605 450 743. � Odjezd ČD, 6:53

KILL BILL: KOMPLETNÍ KRVAVÁ AFÉRA
Akční, 275 min, nevhodné do 15 let, titulky.� Kino Retro, 17:30, 250 Kč

V RYTMU TANCE: MARTINA VIKTORIE KOPECKÁ A ZBIGNIEW CZENDLIK
Talk show o víře, životě, odvaze i radosti – s humorem a nadhledem. Po skončení pořadu proběhne 
autogramiáda knih, které bude možné na místě zakoupit. � Kulturní dům, velký sál, 18:00, 290 a 370 Kč

ŘÍKAJÍ MI LARS
Thriller, 114 min, nevhodné do 15 let, české znění.� Kino Retro, 17:00, 150 Kč
SPOT: XAVIER BAUMAXA
Koncert stálice české klubové scény, večer inteligentního humoru i svébytného písničkářství.�
� Kulturní dům, kavárna Opona, open 19:00, start 20:00, předprodej 250 Kč, v den akce 350 Kč
LEE CRONIN: MUMIE
Horor, 133 min, nevhodné do 15 let, titulky.� Kino Retro, 20:00, 130 Kč

PROCHÁZKA RŮŽOVÝM SADEM (17. – 18. 4.)
18. ročník šifrovací hry pro dvou až pětičlenné týmy. Přihláška a bližší informace na: 41ph.royalrangers.cz.
� Komunitní centrum Bárka, 28. října 4, začátek hry ve večerních hodinách

LOJZA A PEPA: ŽÍZNIVÉ DOBRODRUŽSTVÍ KAMARÁDŮ VČELKY MÁJI
Animovaný, 75 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 15:00, 150 Kč
POBERTA
Komedie, 118 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 17:30, 150 Kč

TRUBAČI ZÁBŘEH PO DVACETI LETECH
Koncert k 20. výročí založení souboru.� Kostel sv. Barbory, 18:00

ŘÍKAJÍ MI LARS
Thriller, 114 min, nevhodné do 15 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

KRYSÁCI A ZTRACENÝ LUDVÍK
Krysáci Hubert a Hodan a laboratorní potkan Eda – veselý příběh o přátelství, odvaze a pomoci druhým 
připravilo Divadlo Za2.� Kino Retro, 15:00, předprodej 140 Kč, ve den akce 190 Kč

SK SULKO – 1. BFK FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ� Městský stadion Zábřeh, 16:00

NA SKOK DO DIVOČINY
Animovaný, 105 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 140 Kč

OTEVŘENÉ SRDCE: JAROSLAV DUŠEK, JOSEF FORMÁNEK 
A PATRIK KEE
Inspirativní večer slov, hudby a lidských příběhů. Pozvánka ke ztišení, zamyšlení a otevření vlastního 
srdce.� Kulturní dům, velký sál, 19:00, 490 Kč

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
Hudební, 87 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

O STATEČNÉM KOVÁŘI
Pohádku o odvaze, přátelství a pořádné porci síly připravilo Divadlo Za2. Vhodné pro děti od 3 do 9 let.
� Kulturní dům, velký sál, 8:30 a 10:00, 80 Kč

SEBEVRAŽDY – CO TRÁPÍ POZŮSTALÉ A CO POTŘEBUJÍ
Přednáší Renáta Klímová, předsedkyně Klára pomáhá, z.s.� Katolický dům, 18:00

ČECHOMOR
Koncert plný nápaditého aranžmá, osobitého zvuku a inspirace tradiční lidovou tvorbou.�
� Kulturní dům, velký sál, 19:00, VYPRODÁNO

JAPONSKO – S FUJI POD FUJI
Cestovatelská přednáška Michala Štěpánka o tajuplné a fascinující zemi, která má svůj řád a pravidla. 
Památky, čajové plantáže, výjimečná kultura, pestrá kuchyně a usměvaví lidé.�
� Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

OSLAVY 80. VÝROČÍ ZUŠ ZÁBŘEH: RODINNÝ KONCERT – SPOLEČNĚ 
NA PÓDIU� Koncertní sál ZUŠ, 18:00

MICHAEL
Hudební, 125 min, nevhodné do 12 let, titulky. � Kino Retro, 17:00, 160 Kč

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
Komedie, 101 min, bez omezení, české znění.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

PO STOPÁCH ESKYMO WELZLA 
Trasy: pěší 5–25 km, cyklo 21–52 km. Vedoucí p. Schwarzová, 737 712 453.�
� Městský stadion, start 7:00 – 10:00

LOJZA A PEPA: ŽÍZNIVÉ DOBRODRUŽSTVÍ KAMARÁDŮ VČELKY MÁJI
Animovaný, 75 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 14:00, 150 Kč

ŘÍKAJÍ MI LARS
Thriller, 114 min, nevhodné do 15 let, české znění.� Kino Retro, 17:00, 150 Kč

MICHAEL
Hudební, 125 min, nevhodné do 12 let, titulky.� Kino Retro, 17:00, 160 Kč

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
Animovaný, 95 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 14:30, 140 Kč

OD MOZARTA PO MARTINŮ
Komorní setkání tří výrazných osobností mladé generace přinese pestrý program od klasicismu po 20. 
století. Vystoupí Josef Janda – viola, Ondřej Janča – klarinet, Oleksandr Doroshenko – klavír.�
� Kostel sv. Barbory, 16:00, vstupné dobrovolné (doporučená částka 100 Kč)

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 17:00, 160 Kč

NORIMBERK
Drama, 148 min, nevhodné do 12 let, titulky.� Kino Retro, 19:30, 150 Kč

MICHAEL
Hudební, 125 min, nevhodné do 12 let, titulky.� Kino Retro, 17:00, 160 Kč

OTEC MATKA SESTRA BRATR – FILMÁČ
Drama, 110 min, nevhodné do 12 let, titulky.� Kino Retro, 20:00, 140 Kč

LETOHRADSKEM – 6. ROČNÍK
Jablonné nad Orlicí, Letohrad. Vedoucí p. Sklenářová, 605 450 743. � Odjezd ČD, 6:53

ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
Komedie, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 160 Kč

ŘÍKAJÍ MI LARS
Thriller, 114 min, nevhodné do 15 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

MÁJOVÝ JARMARK: ZAŽIJ MĚSTO JINAK
Celodenní proud hudby, zábavy a zážitků, pestrá nabídka občerstvení a jarmarečního zboží. Plejáda 
doprovodných aktivit pro malé i velké. Vedle mažoretek a tanečních souborů na pódiu vystoupí Tabák – 
Kabát revival, No Barries, Zakafy, Šouflšou, Dechový orchestr ZUŠ Zábřeh a Atom. Bližší informace na  
www.kulturak.info.� Okolí kulturního domu, 9:00–21:30, vstup volný

SK SULKO – FOTBALOVÝ KLUB BÍLOVEC� Městský stadion Zábřeh

HLEDÁM ŽENU, NÁSTUP IHNED
Bláznivá komedie plná překvapivých zvratů a britského humoru. Hrají: Marek Adamczyk, Marta 
Dancingerová (alt. Michaela Sejnová Dittrichová), Nela Boudová, Josef Carda (alt. Karel Vlček) a další. 
Představení je součástí divadelního předplatného Viscuma Plastic.�
� Kulturní dům, velký sál, 19:00, 540, 590 a 640 Kč

Pondělí 13. dubna

Čtvrtek 16. dubna

Pátek 17. dubna

Sobota 18. dubna

Neděle 19. dubna

Pondělí 20. dubna

Úterý 21. dubna

Středa 22. dubna

Středa 29. dubna

Neděle 3. května


